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Αποτελέσματα και Συμπεράσματα 

Περιμένοντας 
Το Εμβόλιο 

Πώς ζουν οι Έλληνες μέσα στο δεύτερο lockdown; 
Πώς ζουν το δεύτερο, χειρότερο “κύμα”; Τι 
βλέπουν για το μέλλον, και πώς αντιμετωπίζουν την 
επερχόμενη έναρξη των εμβολιασμών κατά του 
κορωνοϊού; 

Μετά τις έρευνες του Απριλίου και του Σεπτεμβρίου 
2020, και καθώς η χώρα μπαίνει σε μια νέα, 
διαφορετική φάση της πανδημίας, η διαΝΕΟσις 
επανέρχεται στο θέμα με μια νέα πανελλαδική έρευνα 
κοινής γνώμης. Μια νέα έρευνα της διαΝΕΟσις

Ταυτότητα έρευνας: 
Μια έρευνα της Metron Analysis
Πανελλαδικό δείγμα 1.100 ατόμων 
Διάστημα: 1-10 Δεκεμβρίου 2020 

Αυτή τη φορά, το ερωτηματολόγιο συντάχθηκε σε συνεργασία με τα μέλη της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών και το υπουργείο Υγείας. 
Τους επόμενους, κρίσιμους μήνες, θα επαναλαμβάνουμε τη συγκεκριμένη έρευνα σε τακτά χρονικά διαστήματα (περίπου κάθε είκοσι ημέρες), 
ώστε να καταγράφονται λεπτομερέστερα οι τάσεις σχετικά με το θέμα του εμβολιασμού και οι απόψεις των πολιτών για την πανδημία γενικότερα. Τα 
αποτελέσματα θα τίθενται υπ’ όψιν όλων των θεσμών και των φορέων που είναι υπεύθυνοι για τον σχεδιασμό τόσο του εμβολιασμού, όσο και των 
πολιτικών αντιμετώπισης της πανδημίας. Βεβαίως, όπως συμβαίνει με όλες τις έρευνές μας, όλη αυτή η ερευνητική προσπάθεια θα χρηματοδοτείται 
και θα υλοποιείται αποκλειστικά από τη διαΝΕΟσις και τα αποτελέσματα θα είναι δημοσίως διαθέσιμα για οποιονδήποτε στο dianeosis.org.

Τι μεσολάβησε από την προηγούμενη έρευνα της διαΝΕΟσις; 
	 Η προηγούμενη έρευνα έγινε στα μέσα Σεπτεμβρίου 2020 
	 Έκτοτε, υπήρξε η δραματική αύξηση κρουσμάτων, διασωληνωμένων και θανάτων
	�� Μπήκαμε σε δεύτερο lockdown 

αλλά επίσης
	� Στις αρχές Νοεμβρίου ανακοινώθηκαν τα πολύ θετικά αποτελέσματα της 3ης φάσης των δοκιμών 
κάποιων από τα εμβόλια που αναπτύσσονται.

1. Για το εμβόλιο

Σκέφτεστε να εμβολιαστείτε ή όχι όταν θα είναι 
διαθέσιμο δωρεάν ένα εμβόλιο κατά του νέου 
κορωνοϊού, εγκεκριμένο από την Ε.Ε. και τις 
υγειονομικές αρχές της χώρας μας;
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Σίγουρα ναι & Μάλλον ναι:
66,3%

Σήμερα 2 στους 3 Έλληνες 
δηλώνουν ότι θα κάνουν 
(“σίγουρα ναι” ή “μάλλον 
ναι”) το εμβόλιο κατά του 
κορωνοϊού

Θα κάνουν το εμβόλιο κατά του κορωνοϊού 
(“σίγουρα ναι” ή “μάλλον ναι”)

Το 80% 
των ηλικίας 
άνω των 65 
ετών

Το 72% όσων 
πάσχουν από 
υποκείμενα 
νοσήματα 

Το 84% όσων 
έχουν ήδη κάνει 
το εμβόλιο της 
γρίπης 

Η συντριπτική πλειοψηφία (94%) των Ελλήνων 
συμφωνούν ότι “τα εμβόλια σώζουν ζωές”  

(94%)

Γιατί δεν θέλουν να κάνουν το εμβόλιο όσοι απάντησαν 
ότι σίγουρα ή μάλλον δεν θα κάνουν το εμβόλιο;

8 στους 10 Έλληνες ηλικίας άνω των 65 δηλώνουν 
πως έχουν κάνει το εμβόλιο της γρίπης

Πότε πιστεύετε ότι θα είναι διαθέσιμο το εμβόλιο 
στην Ελλάδα;

Η πλειοψηφία των Ελλήνων εξακολουθούν να πιστεύουν ότι στη χώρα τα πράγματα πηγαίνουν 
“προς τη σωστή κατεύθυνση” 

Η ζωή στην πανδημία
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Το 88% των Ελλήνων 
δηλώνουν ότι οι ζωές 
τους έχουν αλλάξει 
“αρκετά”, “πολύ” ή 
“πάρα πολύ”

92% των Ελλήνων 
δηλώνουν 
ενημερωμένοι για 
την πανδημία 

1 στους 3 Έλληνες δηλώνουν 
ότι πάσχουν από ένα υποκείμενο 
νόσημα. Συχνότερα: 

1 στους 3 Έλληνες θεωρούν 
ότι θα επανέλθουμε σε 
κανονικότητα κάποια στιγμή 
από το 2022 κι ύστερα

54%
θεωρούν 
“αρκετά 
πιθανό” 
ή “πολύ 
πιθανό” να 
προσβληθούν 
από τον ιό

63%
πιστεύουν ότι, αν 
προσβληθούν, 
κινδυνεύουν 
“πολύ” ή 
“αρκετά” από 
τη νόσο

2,5%
δηλώνουν 
ότι έχουν 
προσβληθεί 
από τον 
κορωνοϊό 

Τι πιστεύουν για το μέλλον; 

“Τα χειρότερα έχουν περάσει” 

Πόσοι εργαζόμενοι δουλεύουν κανονικά 
στη δουλειά τους; 

Πόσοι εργαζόμενοι δουλεύουν με τηλεργασία; 

“Έρχονται δυσκολότερες ημέρες” 
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Τον Απρίλιο του 2020 το 68% των Ελλήνων 
πίστευαν ότι θα έχουμε επανέλθει σε μια κανονική 
καθημερινότητα μέχρι τον Σεπτέμβριο του 2020 

Τον Δεκέμβριο του 2020 το 68% των Ελλήνων 
πιστεύουν ότι θα έχουμε επανέλθει σε μια κανονική 
καθημερινότητα κάποια στιγμή μετά τα μέσα του 2021

H χώρα μας αυτή την περίοδο κινείται προς τη σωστή ή προς τη λάθος κατεύθυνση;

Στην ερώτηση αν θα έκαναν ένα εγκεκριμένο και 
δωρεάν εμβόλιο κατά του κορωνοϊού απαντούσαν 
“όχι” και “μάλλον όχι”

Σεπτέμβριος 2020: 42% των Ελλήνων

Δεκέμβριος 2020: 27% των Ελλήνων 
-15%

51% δηλώνουν πως 
θα το κάνουν αφού 
πρώτα “το συζητούσαν 
με άλλους -γιατρούς, 
συγγενείς, κλπ.”

26% από αυτούς που 
θα κάνουν το εμβόλιο, 
δηλώνουν πως “θα ήταν 
από τους πρώτους που 
θα το έκαναν”

41% των Ελλήνων δηλώνουν πως έχουν κάνει φέτος 
το εμβόλιο της γρίπης - ποσοστό πολύ υψηλότερο 
από το σύνηθες 

41%

Σύνολο

Άνδρας

Γυναίκα

17-24 ετών

25-39 ετών

40-54 ετών

55-64 ετών

65+ ετών

Έχουν εµβολιαστεί για τη γρίπη

∆εν έχουν εµβολιαστεί για τη γρίπη

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4

6

9

5

3

5

6

4

5

42

24

23

33

32

41

59

33

37

35

7

4

6

3

10

5

4

5

7

6

47

66

62

59

55

50

37

56

53

54

Προς τη σωστή Ούτε-ούτε (Αυθ.) Προς τη λάθος ∆Γ/∆Α (Αυθ.)


